

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

A budapesti antimilitarista mozgalom.

A művelt világ óhaja.

De nem sikerült.

A magyar karrierek szomorú sorsa utólrta a budapesti antimilitarista mozgalmat is. Sokan nevettek rajta, mások azon a címen szólták le, hogy a stuttgarti kongresszus is elejtette Hevré ideáját és így minden valószínűség szerint mélyen elszomorodott szívevel jelenthetjük, hogy a katonaszkodás ellenes mozgalom meghalt. Ma már nyoma sincs annak, hogy Budapesten tegnap néhány fiatal ember le akarta dönteni a militarista bálványt.

Ez lett a vége annak a mozgalomnak, amelynek végső célja nemcsak a magyar nemzetnek, hanem az egész művelt világnak legforróbb óhaja. Ambár ezt a dolgot sehol sem érthetik meg úgy, mint nálunk, ahol a hadsereg közösségének címén, egy idegen állam hadseregének szülik a magyar anyák a gyermekeiket.

Ha ezen jól elgondolkozik az ember, hát kétségbe kell esni és éppen ezért ujjongva kellett volna fogadni azt a merész és szép tervet, amely fel akarta robbantani ezt az állapotot.

De hát Magyarországon az okos és üdvös gondolatok roszul járnak. Előbb kinzó-kamarákon hurcolják őket végig, azután pedig négy felé vágják és hollók eledelének dobják őket. Az antimilitarista mozgalom gondolata is erre a szomorú sorsra jutott. Lehet, hogy éretlen volt egy kicsit, lehet, hogy utópia volt, de jóhiszeműségében, nemes intencióiban kétkedni sem szabad. És éppen ezért meg kellett halnia.

POLITIKAI HIREK.

Az egyenes adók reformja. Mint értesülünk, az egyenes adók reformjára vonatkozó javaslatok már elkészültek a pénzügyminiszteriumban. A javaslatokat, melyeknek száma hét, Wekerle legközelebb a képviselőház elé fogja terjeszteni. Az

adóreform célja az adóteher igazságos elosztása és egy adómentes létminimum megállapítása.

A trónörökös és Andrassy.

Ferenc Ferdinánd kijelentései.

Aggodalmak az alkotmánygaranciák tekintetében.

Andrassy Gyula grófnak a trónörökösnel való audienciájára vonatkozólag teljesen beavatott és megbízható forrásból a következő értesüléseket kaptuk:

A midőn Andrassy a legutóbb megsürgette az alkotmánybiztosítókat, a király tudára adta a belügyminiszternek, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökösnek a javaslatok több intézkedése tekintetében nagy aggodalmak vannak, miért is jó volna, ha Andrassy a dolgot a trónörökösnel is megbeszelné. Andrassy erre a trónörökösnel audienciát kért és kapott.

Ezen az audiencián a trónörökös oly kijelentéseket tett, melyek meggyőzték Andrassyt arról, hogy Magyarország jövője uralkodója az alkotmány alapján áll és nem gondol valami államcsínyre, még kevésbé arra, hogy magát a koronázás és eskü alól kivonja. Viszont a trónörökös minden habozás nélkül kijelentette, hogy Andrassy némely javaslataiban a királyi hatalom korlátozását látja, miért is azokhoz a jelen alakjukban nem járulhat hozzá. Kifogásolta a trónörökös azt is, hogy Andrassy a megyei hivatalnokoknak meg akarja adni azt a jogot, hogy a miniszter döntése ellenében a közigazgatási bírósághoz felebezzen.

Andrassy azzal a benyomással hagyta el a trónörökös dolgozószobáját, hogy az alkotmánybiztosítói javaslatok a megfelelő gyengítések, illetve módosítások mellett meg fogják nyerni a király előzetes szankcióját.

EGYÉAZ ÉS ISKOLA.

Uj jogtanár. A mármaros-szigeti jogakadémiának igazgatótanácsa a Koródy

Sándor elhaltával megüresedett római jogtanszékre dr. Marton Géza budapesti ügyvédet választotta meg.

Tanítók esküje. A debreceni ref. népiskolák tanítói és tanítónői október 2-án, délelőtt 10 órakor teszik le az esküt az egyház tanácstermében Csánky Viktor tanfelügyelő előtt.

Királyi adomány. A felsőbrányi ref. templom építési költségeire a király 200 koronát utalványozott magánpénztárából.

Tanítók eskütétele.

Elismerés Apponyinak.

Róm. kath. tanítók esküje.

Ritka, szép, hazafias ünnepé avatta a debreceni róm. kath. tanítótestület az új tanítói törvény értelmében kötelező eskütétele, amikor a magyar alkotmányra tették le az esküt. A lélekemelő ünnepélyről, mely csütörtökön délelőtt folyt le, az alábbi tudósítást közöljük:

Délelőtt 10 órakor megjelent Csánky Viktor tanfelügyelőnél a róm. kath. népiszkola tantestülete, 6 tanító és 8 tanítónő, azonkívül a hajdusámsoni róm. kath. népiszkola tanítója. Miután a tanfelügyelő kérdésére a megjelentek kijelentették, hogy az új tanítói törvény értelmében az esküt akarják letenni, előlépett a legidősebb tanító, Thót László és kérte, hogy ezen ünnepélyes alkalommal méltóképp tehessék le az esküt. Majd Thót László kijelentette társai nevében, hogy a róm. kath. tanítótestület eddig is hazafias szellemben nevelte a szerdülő ifjúságot, törvény- és alkotmánytiszteltet tanította, bár az eskü nem kötelezte rá. Ezt fogják tenni ezentúl is. A törvény kevés hasznót hajt a régi tanítóknak, de azért nagy haladást jelent és hálás érte a tanítótestületnek. Hazafias érzelmektől áthatottan hajlandók az esküt letenni.

Ezután Csánky Viktor tanfelügyelő emelte ki az új tanítói törvény nagy jelentőségét és elismerő szavakkal emlékezett Apponyi államférfiúi kiválóságáról. Beismerte, hogy az öreg tanítók nem oly sok előnyét látják a törvénynek, mint a fiatalabbak, de ezen még lehet segíteni.

Ekkor történt meg az eskütétel. Az eskü szövegét a tanfelügyelő olvasta fel és együtt mondta utána az egész tantestület. Az eskü után a Himnuszt énekelték el és eltávoztak.

Győrfi Sándor kötszer-, pipere- és férfi divatáru üzlete a Simonffy utcai bérház elején október 1-én megnyílik.

VIDEK.

Pénzhamisító. A sárospataki csendőrség értesítésére a sátorlajuhelyi rendőrség letartóztatta Ujfalusi Albertet, a váozi fegyházból feltételes szabadlábra helyezett körmivest, aki hosszabb idő óta hamis egyforintosokat gyártott s azokat Kárász Károly nevű vasvári munkással forgalomba hozta. Ujfalusi azt vallja, hogy a hamis egyforintosokat gipsz és ólomból készítette.

Hajdu megye közgyűlése.

Mindent elfogadtak.

Letárgyaltak százhetvenhét ügyet.

Három óra alatt.

Hajdu vármegye őszi közgyűlése iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Nem csoda, 177 közügyet tűztek ki tárgyalásra, a melyek felolelték a vármegye egész életét. A megyegyűlés előtt a függetlenség és 48-as párt ülést tartott az „Angol királynő” teremben és ott kitűnt, hogy egyetlen olyan tárgy sincs, a melyben állásfoglalásra lenne szükség.

Ez aztán döntő befolyással volt a megyegyűlésre. A tárgysorozat pontjait gőzörövel lepergették. Már 11 órakor alig néhány bizottsági tag hallgatta az állandó választmány javaslatait, déli harangszóra pedig már 8-10 tisztviselő képviselte az önkormányzatot.

Pont 9 órakor nyitotta meg pár szavas üdvözléssel a megyegyűlést Wessprémy Zoltán főispán. A tárgyak mesés gyorsasággal peregtek le. Felszólalás alig volt.

Az alispán időszi jelentését tudomásul vették, ugyszintén Kossuth Ferenc leiratát is, hogy a közuti alap terhére a 800.000 koronás kölcsönt akkor vegyék, mikor a pénzpiac helyzete kedvezőbb lesz. Tudomásul vették, hogy a hajdusámsóni vasutállomáshoz vezető utat a törvényhatósági utahálózatba felvették. A debreceni és nagyvárad menti helybizottságba 2-2, az esküdteket összehívó küldöttségbe 4 tagot választottak.

Tudomásul vették, hogy az országos Árpád-ünnep költségeire az alispán 25 koronát utalványozott. (Megerőltette magát a megye!) A megyei székházban levő levéltárnoki lakást és egyéb helyiségek helyreállítását elrendelték. Tudomásul vették a megyei telefonhálózat kiépítéséről szóló jelentést azzal, hogy Józsa községet is bekapcsolják a hálózatba.

Némi vitát keltett az, hogy a központi gyampénztár és a megye egyes alapjainak készpénzfeleslegét mely takarékpénztárba helyezték el, mert a h.-bőszőrményi városi takarékpénztárról megfelejtkeztek. U. Szabó József dr. és Lengyel Imre, Kálmán Lajos, dr. Propper Alajos és Péntes Sándor árvaszéki elnök felszólalásai után elhatározták névszerintű szavazással, hogy a debreceni első takarékpénztárban kamatozó összegből 60.000 koronát juttatnak a hajdubőszőrményi pénztáratnak, amelyről elfelejtkeztek.

Előterjesztést tett az alispán a kilépő és elhalálozott megyebizottsági tagok helyeinek betöltéséről; összesen 83 bizottsági tagot fognak választani részint 6, részint 3 évi megbízatással. A választás napját november 8-ára tűzték ki.

Elfogadták a vármegye háztartási alapjának jövő évi költségelirányzatát, majd simán elintézték dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész kérvényét, aki fegyelmi vizsgálat elrendelését kérte maga ellen, mert a „Magyarország”-ban darabantoskodással gya-

nusították. Az alispán nyilatkozott ez ügyben és helyreigazította a dolgot, amivel a tisztí ügyész megelégedett és kérelmétől elállott, megelégedvén a nyújtott elégtétellel.

Elfogadtak vita nélkül az állandó népnevelési, a házalási, az anyakönyvi kivonat díjai kezeléséről és elszámolásáról, végül a bérkeosi iparról készített vármegyei szabályrendeletet. Megszavazták Bartha Lajos kabai jegyző özvegyének a segélyt, árvájának a neveltetési járulékot.

Nem javasolták a hajdudorogi második gyógyszerár felállítását. Módosították a vendéglő és kávéházi ipar gyakorlásáról szóló szabályrendeletet, hogy pincérmőket ne alkalmazhassanak. Tudomásul vették a közigazgatási bizottság I. félévi működéséről szóló jelentést, ugyszintén a számonkérészek üléséről felvett jegyzőkönyvet is. Elhatározták, hogy a Hajdubőszőrményben felállított Boockay-szobor bizottsága jelentését, mely több ívre terjedő munka, kinyomatják és megküldik minden községnek és bizottsági tagnak.

Ung vármegye Bercesényi Miklós grófnak Ungvárt, Késmárk közönsége pedig Tököly László grófnak akar szobrot emelni. Miután a vármegyének alapja nincs, a megye városait és községeit hívták fel a gyűjtésre. Az országos magyar gazdasági egyesület alapítói sorába is a fenti ok miatt nem lép a megye, de az egyleteket, községeket felszólítja a belépésre.

Pártolják hasonló szellemű feliratokkal: Csanád megyének a kivándorlás megakadályozása, Arad városának a magyar ipari áruk egységes, törvényben megállapítandó védőjegye, Jásznagykunszolonk megyének a gazdasági érdekképviselő országos szervezése, Győr megyének a vármegyei pénztárak és számvételek visszaállítása, Nagyvárad városnak az osztályorszájáték eltörlése, a tőzsdéi játékok korlátozása és löversenyfogadások tiltása, Arad városának a március 15. és október 6. napoknak nemzeti ünnepé avatása, Győr megyének március 15-ének nemzeti ünnepként való törvénybe iktatása, Győr városának az öreg honvédek nyugdíj-ügyének rendezése, Szabolcs vármegyeének országos költségen Árpád-szobor emelése tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratait.

Budapest székváros megkeresését, hogy a honalapító Árpád szobrának költségeihez hozzájárulást szavazzanak meg, irattárba tették, miután a szabolcsi feliratot támogatják. Tudomásul vették a háromszéki feliratot, mert az alkoholizmus korlátozása érdekében már régebben felírták; ugyanezen indokból irattárba tették Esztergom megyének az országos gyermekvédelmi alap létesítése ügyében a képviselőházhoz intézett feliratát. Zemplénvármegye feliratát a halálbüntetés eltörlése ellen tudomásul vették. Mosonvármegye átiratát, amelyben az osztrak határon fekvő Királyhida községben építendő rom. kath. templom javára segélyt kér, elutasították. Hasonló sorsra jutott — elég szegény, hogy hazaias célokra nincs alapja Hajdúvármegyeének, — a törökbecsei szoborbizottság kérelme is, pedig ők a 13 vértanu egyikének, gróf Leiningen-Westerburg Károly honvédtábornoknak akarnak szobrot emelni.

Gőzerővel ment a többi ügy letárgyalása. Hajdunánás képviselőtestületének határozatát, mert az árlejtés kiírása nélkül adták ki a Szeles-kocsmat Berger Edének, feloldották, Gottdiener Samu felebbezése alapján. A kabai Kossuth-kert hogyközség rendtartását elfogadták, ugyszintén a hajdunánási legelőbirtokosság szervezési szabályzatát is. Nagy Gábor dr. módosítását, hogy április 1-én tul a legeltetési jogot vidékinek eladhassa a tulajdonos, leszavazták.

Jóváhagyták Tiszaeszege község képviselőtestületének határozatát, hogy dr. Kovács Albert orvosnak 1200 K nyugdíjat sza-

vazott meg. Tudomásul vették Rajk Imre hajdudorogi volt főbíró lemondását.

Több apró-cseprő ügy után élénk derűtséget keltett Hajdusámsón község határozata, hogy az irnok fizetését 600-ról 800 koronára emeli és állását másodajjegyzői állássá óhajtja átszervezni. A fizetésemelést jóváhagyták, de az átszervezést nem. Etey János jegyző megjegyezte, hogy az irnoki állást okleveles jegyző tölthet be, akit bánt az irnoki cím.

— Ha elég az irnoki fizetés, legyen elég a cím is — jegyezte meg élénk derűtség közben a tiszti ügyész.

Jóváhagyták Hajduduhadház határozatát, hogy a debreceni siketnéma intézet részére 1000 koronás alapítványt tett és a községi vendéglő építésére 100.000 koronás kölcsönt vesz fel; azonkívül Hajdudorog határozatát is, hogy az állami iskola építésére 58.000 korona kölcsönt vesz fel.

Elfogadták ezután a városok összes számadásait és költségvetéseit az állandó választmány javaslatai értelmében. A tárgysorozat zömének tárgyalásánál a bizottsági tagok közül már senki sem volt jelen.

VÁROSHÁZA.

Helyreállítják a járványkórházat. A debreceni járványkórházra évek óta nem gondoltak. Most végre a tifuszjárvány fenyegetése folytán felfedezték, hogy a régi épület bizony rogyadozó állapotban van, úgy hogy sürgősen helyre kell állítani. A tanács tegnap utasította a mérnöki hivatalt, hogy az épületet sürgősen állítsa helyre.

Csizma a szegényeknek. A szegényházi lakók téli csizmáinak árában a tanács 1300 koronát utalványozott ki a csizmadiák termelőszövetkezetének.

Járdát és lámpást kérnek. Már említést tettünk a csizmekerti lakosok kérelméről, akik lámpást és járdát kérnek a forgalmas utvonatra. A tanács kiadta javaslattételre a mérnöki hivatalnak az Adria halkonzervgyár kérelmével együtt, amely vállalat osztoronát, a gázvilágítás bevezetését, kövezetvámmentességet és egyéb kedvezményeket kért.

Az utolsó határnap. A tanács tegnap a vízvezetési bizottság javaslata alapján ethatározta, hogy október végeig ad még csak halasztást a Törzs és Ormai cégnek és ha akkorra sem lesz teljes az ártézi kutak furásához szükséges szerelvénye, azt bizonyítja, hogy nem képes a vállalt szerződési kötelezettségeinek eleget tenni, akkor haladéktalanul fölbontja vele a szerződést és pedig minden kártérítés nélkül, a munkát pedig más vállalkozóval fejezteti be.

Köszönetnyilvánítás. A műpártoló egyesület átiratot intézett a tanácshoz, a melyben köszönetet mondott a városnak a legutóbbi tárlat alkalmával tanusított áldozatkészségért.

Hozzájárulás vasutépítésre. A tanács tegnap döntött Pallós Armin vasutépítő vállalkozó kérelme felett, a ki az Er-mihályfalva és Tasnád közti vicinális építésére kapott engedélyt. A tanács a jog- és pénzügyi bizottság javaslataira 40.000 korona hozzájárulást szavazott meg, bár szívesen megszavazná a kért 60.000 koronát is, mert

Honi gyártmányu

cserép kályhák legnagyobb raktára. Takarítást és átrakást elvállalunk és azonnal eszközlünk

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
Piac-u. 7.
(Vacszy ház.)

Az új vasútvonal rendkívül fontos és előnyös Debrecennek és jobb összeköttetést biztosít az érmellékkal, mint a Nagylétszékelyhídi vasút, a melynek építéséhez 150.000 koronával járult Debrecen városa.

Esti levél, mivé levél!

Válasz Zsolt urnak.

A Pesti Hírlap tegnapi Esti levelében Zsolt ur a debreceni színügyi bizottság ismeretes határozatával foglalkozik. Kedves egyoldalúsággal és tájékoztatatlansággal elnevezi azt hóhér-bizottságnak, tagjait hóhéroknak, akik „gyilkolják” a színigazgatókat, művészpártolás cégre alatt „hajmeresztő disznóságokat” követnek el s „ítkos vágyaik vagy viszonyaik által befolyásoltatva” erkölcsetlen határozatokat hoznak.

S miután ekként szegény színügyi bizottságunkat alaposan megtámadja, megveregeti annak váhait s azon reményének ad kifejezést, hogy az ezek után bizonyára meg fog javulni s „ezen reményben — ugymond — nem foglalkozik bővebben a debreceni esettel”.

Rettegj, szegény színügyi bizottság és javulj meg, mert ellenesetben Zsolt ur megint a tolla hegyére vesz és akkor egy hóhértagod se marad életben, valamennyit legyilkolja Zsolt ur, a humanista maecenas.

Engedje meg azonban Zsolt ur, hogy kiváló kulturcikkére ugyancsak a Pesti Hírlapnak éppen tegnapi számával feleljünk. Két oldalal az 6 cikke előtt: Eötvös Károly ír nagy-édekü tárcát, melyben Nagy Jánosról, a dunántúli tudós főpapról emlékezik meg és egy adomát mesél el, melyet egykor a tudós főpap hozott fel.

Egykor — ugymond — férjes asszony jött hozzám, mint papjához, irnok ember felesége s keserves panaszokban tört ki férje ellen, férje kegyetlenül bánik vele, hivassam a magam színe elé, dorgáljam meg s tegyek igazságot. — Fellobbantam s nyomban hivatam a férjet, az irnok-embert. Megjelenik s én nagy lelki buzgósággal rája rontok, figyelmeztetem azokra a törvényekre, istennek és a világnak törvényeire, amelyek meg szabják az asszony és a feleség iránt mindig szorosan megtartandó kötelességeket s nagy hevülésben jól össze szidom s leszedek róla minden keresztvizet, elnevezem gorombának, kegyetlennek, pogányszívűnek s megintem, hogy ezentul szeliden és szeretettel bánjék hites társával. — Az irnok-ember szó nélkül túri a prédikációt, ámbár arcán valami töredelmes megbánást nem vettem észre. Amikor elvégeztem mondókámat, azt feleli:

— Türelemmel meghallgattam a főtisztelendő urat, de tessék nekem egy kérdést megengedni.

— No csak rajta!

— Lakott már a főtisztelendő ur egy földél alatt az én feleségemmel?

— Azt még nem cselekedtem.

— No nem is kívánom, de aztán ne is tessék ám én rám olyan hirtelen megneheztelni.

— Mi is azt kérjük Zsolt urtól:

— Végig élvezett ő már egy színházi szezon Debrecenben?

— Nem?

— No, nem is kívánjuk, de aztán ne is tessék ám a színházi bizottságra olyan hirtelen megneheztelni. Dr. S. L.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda ez uton is értesíti a közönséget, hogy jegyek az első előadásra már a mai nappal válthatók a színházi pénztárnál. A vasárnapi előadásra pedig szombat reggeltől válthatók ugyancsak a színházi pénztárnál.

A színházbizottság határozata.

Nyilatkozat Komjáthy nevében.

Zilahy is nyilatkozik.

A debreceni színházbizottság tagjai tegnapi lapunkban megjelent nyilatkozataikkal nemcsak félreérthetetlen magyarázatát adták mindazon indító okoknak, amelyek őket az ismert radikális határozatra bírták, de lerombolták azt a gyanusítást is, mintha a Komjáthy János érdekében pucscsoltak volna.

A bizottság nyilatkozatát most megerősíti Komjáthy János művezetője: Faragó Ödön, aki lapunkhoz közlésre küldött s alább egész terjedelmében reprodukált nyilatkozatában kijelenti, hogy Komjáthy János nem is jönne Debrecenbe. A nyilatkozat különben a következő:

Tekintetes Szerkesztő ur!

Csupán a véletlennek köszönhetem, hogy egy napos itt tartózkodásom összefüggésbe hozott a debreceni színügyi bizottság minapi ítéletével. Egyik helyi napilap pedig szeptember 25-éről kelt lapjában egyenesen meg is említi szerény nevemet. Nem óhajtván prejudikálni oly dolgokban, a melyeknek hozzászólásához többféle jogaim kívántatnak, mégis a helyzet tisztázása érdekében egy pár szerény megjegyzést kell tennem. Komjáthy János a pucscsról, mintahogy azt a helyi lap írja — mit sem tud. Komjáthy János nem fog Debrecenbe mint színház igazgató visszajönni. Tévedés bárkiné is azt hinni, hogy erre a pucscsra szüksége van Komjáthy Jánosnak és a színügyi bizottság tagjait — ugy gondolom — még Komjáthy sem képes helytelen cselekedetek végrehajtására ösztökélni. Inkorrekt eljárást senki részéről feltételezni nem szabad. A szóbanforgó lapot itt rosszul informálták.

Komjáthy János nevét ilyen módon előrangtatni és annak a háta mögé bujni, őt előre tolni egy hajszában, a melyet mások idéztek elő és az események sorrendje — egyenesen izéltelenség.

Ráfogás az is, hogy én a kassai színház átvételéhez 300,000 koronát kérek! Ki olyan örült, hogy ennyit keressen és ki az, a ki belefektessen?? Tényleg nem oly jó üzlet a kassai direktorság, de rosznak még sem annyira rosz, hogy becsületes emberek — a mások rovására — jellemtelenséget köveszenek el. A kassai színháznak részemre való átadásáról hivatalosan egyetlen szó sem volt még, mert hiszen ebben sem Komjáthy, sem én nem vagyunk illetékesek — ezt nem lehet egyoldalulag elintézni. Szerény megjegyzéseimet kérem azért átvenni, nehogy akadjon valaki, aki

ezt a kellemetlen ügyet Komjáthy ellen fölhasználhassa.

A szerkesztő Urnak kiváló tisztelőjait Faragó Ödön,
a kassai Nemzeti színház tagja.

A színházbizottság határozata megszölyaltatta a közvetlenül érdekelt Zilahy Gyula színigazgatót is, aki tegnap egyik fővárosi napilapban a következő nyilatkozatot tette:

Semmi jelentősége sincs a dolognak. Két színügyi bizottsági tag elleneszenve idézte fel a határozatot. Debrecen egész közönsége mellettem van. A polgármestertől értesítést kaptam, hogy teljesen nyugodt lehetek, nem lesz baj. Komplottot főztek ellenem, mert Komjáthy Jánost szeretnék oda vinni színigazgatónak. Szerencsét próbáltak, de nem sikerült.

Zilahy Gyula színigazgató nem vette észre, hogy fölényes hangon tartott nyilatkozatával a színházbizottsági ülésen sűrűn hangoztatott panaszt erősítette meg. Hogy tudniillik soha sem vette semmibe se a bizottság határozatát.

De bármilyen radikális is a színházbizottság határozata, ilyen fölényes hangon még sem volt helyes azokkal beszélni, akik neki annak idején a színházat megszávták.

Vasuti szerencsétlenség.

Vonatok összeütközése.

Tizenegy sebesült.

Debrecen közelében, az érkörtvélyesi megállónál súlyos kimeneti vasuti szerencsétlenség történt tegnapi virradó éjjel. Egy tehervonat beleszaladt az előtte álló, utasokkal telt vegyes vonatba. Az összeütközés nagy erővel történt, sok kocsi kisiklott, sok összetört, az utasok közül számosan megsebesültek. A sebesültek közt, melyek közül egy sem életveszélyes, van két vasuti alkalmazott is.

A szerencsétlenségről ide érkezett első hírek után Uhlarik Béla üzletvezető, Motesiczky Hugó titkár, Berényi Lajos felügyelő és Radó József főellenőr külön vonattal siettek a helyszínére. Sürgősen intézkedtek a megzavart forgalom helyreállítására iránt. A sérülteket orvosi kezelés után az általuk kívánt helyre szállították. Az első intézkedések után nyomban megindították a vizsgálatot és Keresztényi Gábort, a tehervonat mozdonyvezetőjét, mint akinek hanyagsága idézte elő a szomorú végü balesetet, állásától felfüggesztették.

A megzavart forgalom az esteli órákban ismét helyreállt. Az esteli gyorsvonat már átszállás nélkül haladt keresztül a végzetes helyen.

A helyszínen járt tudósítónk az esetről a következőket közli velünk:

Hol tölthetjük kellemesen időnket?
Széchenyi kávéház és szállodában

(Petőfitor) Minden este zeneestély. Figyelmes és pontos kiszolgálás, — Olcsó szobaárak (50 krtól feljebb. Egész éjjel nyitva. Tisztelttel

REIK JAKAB.

A katasztrófa helye.

A kis Erkörtvélyes tegnap éjjel végzetes kimenetelű katasztrófa színhelye volt. A kisdéd állomás, hol csupán egy ór tesz szolgáltatást, kezdetleges. A vonatok is kivételes esetekben állnak meg előtte. Ilyen kivételes ok miatt állott meg előtte tegnap éjjel a vegyesvonat. A sok utas és a sok gyorsáru felrakása a kelletnél hosszabb időt vett igénybe s a vonat még akkor is ott tartózkodott az állomáson, mikor armihályfalva a másik vonatoknak, egy tehervonatnak indulását jelezte.

A két vonat közlekedése közt csupán tíz perc különbség volt. Ez a kevés idő hamarosan elenyészett a hosszas kezelés alatt s a tehervonat csakhamar utólérte a vegyes vonatot.

A közeledő veszély elhárítására az állomáson levő személyzet minden lehetőt elkövetett. Az álló vonatot fedezve a szokásos jelzésekkel megállásra akarták bírni a sebességgel haladó tehervonatot. A tehervonat mozdonyvezetője érthetetlen okokból nem vette figyelembe a jelzést. Sebességgel haladt tovább s az összeütközés megtörtént.

Vonatok összeütközése.

A következmény rettenetes volt. Az állomáson álló vegyesvonat utolsó kocsija egy III. osztályú személykocsi, darabokra zúzódott. Szerencsére ebben utas nem volt. Az előtte levő személykocsik kisiklottak és kevésbé megrongálódtak. Ezekben ültek azok az utasok, akik megsérültek.

Borzalmasabb képe volt a tehervonatnak. Tíz kocsija kisiklott s a földön mély barázdát szántva, egymásra torlódva, darabokra tört. Az összeütközés pillanatában a személyzet leugrott a vonatról a vonatvezető és egy fékező kivételével, akik könnyebb természetű sérülés árán menekültek meg a veszedelemből.

Az állomáson zavar keletkezett, melyet a sebesültek segélykiáltása csak fokozott. Ebben a nagy zavarban időbe telt, míg a veszély elmúltával a kedélyek lecsillapodtak és hozzáfogtak a mentéshez. A sebesülteket, kik közt két súlyosan sérült is volt, egymás után emelték ki a kocsikból s az órlakására szállították.

Kik sebesültek meg?

A végzetes katasztrófának tizenkét sebesültje van. Ezek közt a legsúlyosabb Fehér Bálint reszegepiskóti iparos feleségéé, a kinek jobb lába a combtömben tört el. Azután Madar Béla Budapest, Agteleki-utca 5. sz. alatti kiskereskedő, a ki bal válperecén szenvedett igen súlyos zúzódást. Könnyebben sérültek meg: Erdélyi Jánosné, reszegepiskóti földműves felesége és Emilia leánya, Mészáros Domokosné, nánási állomás máháló felesége, Rosenbaum Simon nagyváradi magánzó, Lipincz Hermann Budapestről, Kaufmann Parkas és Schwarc Lajos Nagykárolyról, Markovics Samu Nagyszőlősről, végül Kepfel Arthur bécsi utazó.

A különvonattal a helyszínére érkező Uharik Béla a vizsgálatot nyomban megtartotta és Keresztényi Gábort, az 1756. másodrendű vonat mozdonyvezetőjét állásától felfüggesztette. A sebesülteket a legközelebbi vonattal lakóhelyeikre szállították. A vonatok egész nap átszállással közlekedtek.

Terjed a tifusz.**Tóby Elek meghalt.****Ujabb megbetegedések.**

Bár az utóbbi napokban fokozatosan csökkent az újabb tifusz megbetegedések száma, a járványveszély még korántsem múlt el. Csak egyetlen betegnél mulaszták el a szokásos óvintézkedéseket és teljes erővel kitörhet az elfojtott járvány, mely még mindig félelmes.

Most a tifusz leginkább Hajdúvármegyében terjed, Debreczenben azonban csökken fokozatosan: hétfőn 4, kedden 3, szerdán 2, csütörtökön 1 megbetegedést jelentettek be.

Ezzel szemben Hajdúvármegyében a tifusz esetek száma a következő: Hajdubárházon 1, Hajdúböszörményben 5, Nádudvaron 8, Szováton 8, Tégláson 13. Losonczy Almos dr. vármegyei főorvos megette a szokásos óvintézkedéseket. Szigorúan megtiltotta, hogy a beteg szobájában élelmiszert tartsanak vagy ott étkezzenek, mert éppen az élelmiszer és az ital az, amely a fertőzést terjeszti. Nagyon szükséges a köznép felvilágosítása, mert a tájékozatlanság és könnyelműség terjeszti legjobban a járványt.

Tífuszos megbetegedés történt a rendőrség bünygyi osztályán is, amely dögleletes levegőjével kész járványfészek. Alkalmasint a víz okozta ott is a fertőzést. Minóry Géza napdijas az első áldozat. A szorgalmas, derék fiatalember most pályázott az esetleg megüresedett irnoki állásra — és ma lesz a választás.

Tóby Elek meghalt.

Mély részvétet keltett tegnap délután a hír, hogy dr. Tóby Elek városi II. aljegyző délután 2 órakor meghalt. Több heti szenvedés előzte meg halálát. Tífuszban betegedett meg 6 is; az önfeláldozó ápolás nem tudta megmenteni az életét. A városházán nap-nap után érdeklődtek állapotáért és már szerdán elterjedt a halálhíre. Az orvosok lemondtak róla, mert a tifusz mellett a még veszedelmesebb fültömírgylob is fellépett, úgy hogy tőle még a torka is bedagadt, a mi lehetetlenné tett minden táplálkozást.

Már szerdán délután elterjedt a halálhíre, a mely tegnap szomorú valósággá lett. A részvét általános az ifjú özvegy és kis árvája iránt. Tóby Elek egyike volt a város legképzettebb tisztviselőinek, a kit szeretetreméltóságáért mindenki szeretett. Szép jövő előtt állott, a melyet megsemmisített a halál.

Három év előtt nősült a köztisztviselőnek örvendő Pusztay-családból és azóta teljesen kicsiny családjának és hivatalának élte. A várost 11 év óta szolgálta mint aljegyző. A művészetek iránt nagy hajlama volt, igen ügyesen festett.

Temetése holnap délután lesz. Ravatalára a városi titkár, mely testületileg vesz részt a temetésen, díszes koszorút helyez.

Ahol a bírságot fizetik.

Helyeseltük a hatóság buzgalmát, hogy a tifusz terjedésének megakadályozása céljából kiméletlen szigorúsággal hajtsa végre a főorvos rendeleteit és végre valahára érvényt szerez a város köztisztviselési szabályrendeletének, mert egyedül a köztisztviselés vethet gátat a veszedelmes fertőző betegség tovaterjedésének.

Az ellen sem lehet kifogást emelni, hogy a köztisztviselés ellen vétőket bírságot fizet a rendőrség, mert elvégre más módja nincs, hogy a köztisztviselésre rákényszerítse a lakosság azon részét, amelynél az egyszeri figyelmeztetés nem használ.

De már az ellen tiltakoznunk kell, hogy az emberek százait idézik fel napról-napra a bünygyi osztályra és kényszerítsek arra, hogy órák hosszat időzzön ebben az egészségtelen, bűzös épületben, amely kész miazmatelep és járványfészek. Hiszen ezzel is terjed a tifusz.

Vagy megvizsgálták-e már a bünygyi osztály kutijának a vizét? Aligha. Már pedig

a kut közvetlenül az emésztőgödör mellett van és a föld is teljesen fertőzött ott. Annak a kutnak a vize feltétlenül egészségtelen és Minóry Géza városi napdijas is ott szerezte a betegségét.

Meg kell haladéktalanul vizsgálni azt a kutat, amelynek vizét 60—80 ember használja. Egyébként pedig éppen a közegészségügy érdekében tiltakozunk az ellen, hogy ebbe a rozoga épületbe, ahol még a levegő is fertőzött, tömegesen idézgessék a polgárokat. A köztisztviselés addig szó sem lehet, amíg az az épület fennáll és mindaddig méltatlanul üldözi a hatóság a polgárokat, amíg maga — ilyen példával jár elől.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, a Kistemplomban Szarka Boldizsár segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispótyai templomban Szele Miklós segédlelkész, a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerében Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Bán István főiskolai szenior.

* **Isteni tiszteletek a gör. kath. kápolnában.** Ma, a sz. kereszt felmagasztaltatása ünnepén: 6 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vespernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Hol legyen a Diószegi-Fazekas-émlék?** Pár hét mulva készen lesz a fűvészkerti szobor és nem tudják, hol fogják felállítani. Ez kissé furcsa dolog. Tegyük fel, hogy a kollegium gazdasági bizottsága megkötöti magát és nem engedi a kiszemelt helyre állítani a szobrot; többre fogja értékelni azt a néhány, mindig pótolható növényt: ahogy valaki megjegyezte, mint a Diószegi és Fazekas emléket, mi lesz akkor? Hát erre is van már terv és ez szebb az eredetnél is. A szobrot felállítják megfelelőbb környezetben, nyílt helyen, nem ismeretlen és elzárt kertben, a Nagyerdőn. Diószegi és Fazekas sokszor megfordultak ott, méltó helyre jut emlékkövük is. Igaz, hogy az idén már bajosan lehet felállítani, de ez a legkisebb baj. Ha sokáig huzzák-halasztják a helykérdésben a vitát, akkor az idén a Fűvészkertben sem tudják már felállítani, mert az alap megépítéséhez is kell 3—4 hét.

* **A debreceni védőegylet gyűlése.** A debreceni védő-egyesület folyó hó 27-én, pénteken délután 4 órakor, a vármegyeház nagytermében ülést tart. Az ülés tárgya: a budapesti központ kiküldöttjének előadása a magyar selyem-ipar fejlődéséről, melynek keretében a legújabb selyemmaru minták is be fognak mutatattani.

* **A közös konyha vezetősége az első konyhára beszüntette az aláírásokat.** Holnaptól kezdve aláírásokat a titkári hivatal már el nem fogadhat. Aki ezután jelentkezik, csak az esetlegesen felállítandó második konyha tagjául tekinthető. Debrecen, 1907. szeptember 27. Dr. Matolcsy titkár.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Szóke Mária r. kath. 5 hónapos és Nagy Imre ev. ref. 10 hónapos.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély és igaz fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleségem, anyánk és testvérem Szigeti Vass Gyuláné szül. Edvi Ilés Berta asszony életének 60-ik, boldog házasságunk 14-ik évében folyó évi szeptember hó 26-án, déli 12 órákor, hosszas és nehéz szenvedés után elhunyt. Boldogult halottunk temetése az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint Tompa Mihály utcai 4. számú házunktól folyó évi szeptember hó 28-án, d. u. 3 órákor leendő. Legyen nyugodt sírjával Férje: Szigeti Vass Gyula. Testvére: Edvi Ilés Valéria. Gyermekei: Gyula, Anna, Irén és családjaik, Sarolta és Jenő. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete szervezi.

*** Újabb feljelentések Berger József ellen.** A csalásai és váltóhamisításai révén nagy hírnévre vergődött Berger József kabai kereskedő ügyében a vizsgálat során rengeteg anyag halmozódott fel a letartóztatott Berger ellen, melylyel a vizsgálóbírósg a kiszabott idő alatt nem kezülhetett el. Ezen az alapon a vádtanács tegnapi ülésén Berger József vizsgálati fogságát egy hónappal meghosszabbította. A család ellen különben még mindig érkeznek feljelentések. — Tegnap Steiner Fülöp kabai és Zamodics Lajos püspökladányi lakosok is panaszt tettek ellene. Az előbbi nevére 550, az utóbbi nevére pedig 750 korona erejéig hamisított váltót, melyet a nagykarolyi Kereskedelmi és Iparkamaránál értékesített.

*** A csendőr halála.** Megemlékeztünk arról a dramáról, melynek Cserni János csendőrszervező áldozata lett. A véres ügyben a csendőrség tegnap befejezte a vizsgálatot. A tettes Paulik Agnes 26 éves szálcsonné, aki sok éven át kifőző volt az őrsön. Csernikkel szerelmi viszonyt folytatott, mely akkor sem szakadt meg, mikor Paulik elkerült az őrsről. A szerencsétlen napon Paulik látogatába jött és Csernival a Hartmann úle kocsimában találkozott. Egész nap együtt voltak. Este fél nyolckor távoztak a kocsimából s más nap Csernit halva találták a temető árkában. Paulik Agnes pedig Nyíregyházára ment, hol a rendőrség jelentkezett. Állítása szerint az eset véletlenségből eredt. Cserni revolverét magához véve azt nézegette. A forgatás közben elsült a revolver és Cserni halva rogyott össze. Paulik Aknest átadták a nyíregyházi kir. ügyészségnek.

*** Összeesett a templomban.** Tegnap nagy izgalom támadt az izraeliták Deák Ferenc utcai templomában. Neuwirth Jakab, 85 éves aggastyán hirtelen rosszul lett s összeesett. Az öreg ember oly szerencsétlenül esett el, hogy fejét a templom kövezetén bezúzta. Az elalélt Neuwirth Jakabot a mentők vitték be a kórházba.

*** Gyenge szüret lesz!** A homokkerti szőlőkben hétfőről keddre virradó éjjel annyira leszállt a hőmérséklet, hogy a szőlők gyöngébb ágai lefagytak. Ennek következtében valószínűleg hamarabb kell leszüretelni s ez a szüret bizony vajmi szegényes lesz. Már régóta várják a kertesbeliek a jó időjárást s épp most, mikor szép, verőfényes napok jönnének... Késő. A lefagyott tőkéken nem segít semmi. Gyenge szüret lesz, de a must ára annál jelentősebb. A drága munkálatás megdrágította a must árát is.

*** Halmagyi Sámuel női és leány felöltők legnagyobb áruházában az őszi és téli újdonságok nagy választékban megérkeztek.**

*** Betörő kocsis.** Kellemetlen meglepetés érte tegnap Madár István kocsist. — Egész nap tavol volt lakásáról s mikor hazatért, ládáját feltörve, szekrényét nyitva találta. Az üresség tángott belőlük. A tolvaj ruháit és ezüst óráját is elvitte. A tett elkövetésével egy kocsist gyanúsítanak, aki az nap nála járt. A rendőrség letartóztatása iránt állítólag H.-Nánásra utazott, táviratilag intézkedett.

*** Kacagó est az Urániában.** Az Uránus színház tegnapi új műsora a derűs kacagás jegyében folyt le. Az új műsor mindenik száma, a legnagyobb siker volt. A nagy közönség, mely zsufolásig megtöltötte a néző teret, a legvidámabb hangulatban élvezte a kitünően mulattató képeket. Ilyenek pl. *Siratom a nőmet*, egy özvegy ember története. Kitünő humorral összeállított kép. Azután a *Baka mint dajka* eseménye, — kacagató. A folytonos nevetésből ki nem jön a publikum. Továbbá a *Minden kezdet nehéz* — derűs részletekben gazdag esemény. Nem különben a *Varázs szák* című kép, mely két pajkos August határos mutatványait tárja elénk. Végül a *Mérgekverő helyettes* — melyben egy ablakmosóból lett patikus működését látjuk jelenetekben. Gyönyörű és tanulságos látványosság is van. *Utazás Amerikában.* Az est fénypontja a *Kártyás* című kép volt; melyet feszült érdeklődéssel nézett végig a közönség és a legnagyobb meglepéssel távozott. E kitünő műsor megtekintésére, mely még csak ma lesz bemutatva, felhívjuk mindenki figyelmét.

*** Az őszi tananfolyam október hó 2-ikán veszi kezdetét s 6-ikán, nagy szüreti mulatság lesz.** Schaf János táncmester.

*** Világhírű Habig kalap újdonságok nagy választékban csak Fenyő Sándornál.**

*** Szepő, májfoltok, persenek ellen biztos hatású a Rozsa arckenés. Üdeséget, bajt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.**

*** Perozel Carola tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek.** Beiratkozni lehet mindennap Szent Anna-utca 22. szám alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra.

*** Angol aljak, costumók, pongyolák és blouzok nagy választékban raktárra érkeztek Halmagyi Sámuel áruházába.**

Budapestben elfogott királygyilkos.

Egy szerb királygyilkos, aki zsarol.

Budapest, szept. 26.

A detektívek ma éjjel óta két érdekes embert őriznek: az egyik Stojanovics, mint ő mondja, szerb katonatiszt, aki részt vett a Sándor szerb király és Masina királyné meggyilkolásában, a másik egy külföldi kalandornő: Maupas Andréne, született Dracies Petronella.

Mindkettőt egy budapesti magánzónó, Hegyi Jenőné feljelentésére állították elő és most várják kihallgatásukat. Az igen érdekes ügyben a vizsgálatot dr. Nagy Károly rendőrfogalmazó vezeti.

A királygyilkos udvarol.

Hegyi Jenőné feljelentésében a következőket mondja el:

Még a múlt évben történt, hogy lakásomon megjelent egy fiatal ember, aki Stojanovics Bozza szerb főhadnagyának mutatkozott be és mint a nővérem küldöttje jött hozzám.

Nővéremmel, özvegy Kreml Lipótnéval akkor haragban voltam és a fiatal ember jóváesnek bevalloott célja az volt, hogy bennünket kibekítsen.

A dolog sikerült neki. Kibékültem nővéremmel, aki többször meglátogatott és harmadik látogatása után elmondta, hogy Stojanovics Bozza megkérte a kezét és ő feleségül akar menni hozzá.

Elleneztem ezt a házasságot, de Stojanovics kijelentette, hogy ő nem tágit, különben is nővérem megalapítja a szerencsét. Ő (Stojanovics) egyike azoknak a szerb tiszteknek, akik a szerb királyi

pár, Sándor és Masina meggyilkolásában akkor részt vettek, Szerbiában nagy összeköttetései vannak, és egy másik affér miatt, amelybe a szerb trónörökösével keveredett, menekülnie kellett Szerbiából.

— Majd visszatérek, mondotta, elhozom leveleimet, okmányaimat, amelyek szennyezés dolgok tartalmazzanak és egyes hatalmas urakat Szerbiában lehetetlennek képesek tenni. Csak azt várom, pénzem legyen, hogy elhozhassam levelezéscélmet, aztán kimegyek Amerikába, mert a politikai üldözöttek csak itt vannak teljes biztonságban és milliókat foglalkoztatni.

Másnap a nővérem 20.000 koronát kért tőlem hozományképpen. Persze nem adtam, a férjem kijelentette, hogy semmi köze ehhez a bandához, egyetlen fillért sem ad.

Stojanovics Bozsával lehetett alkudni, gyorsan leszállította követeléseit 10.000 koronára, majd még kevesebbre, már beírta 1000 koronával is és végül elfogadott 400 koronát utiköltség címén.

Mikor nővérem bucsuzott, megfenyegetett: — Az ördögökkel állok cimboraságban — mondotta — megbánod, hogy így bántál velem.

A királygyilkos Fiumében.

Hallottam azután, hogy Fiuméba mentek, de nem folytatták útjukat Amerika felé, hanem ott megálltak és sógoromat, Heufel Mórты ugyanolyan módon meg akarták zsarolni, mint engem.

A dolog itt sem sikerült. Erre névtelen levélben feljelentés ment a fiumei bíróháza felé, hogy sógorom és nővérem 1906-ban Fiumében meggyilkoltak és kiraboltak egy gazdag mézáróst.

Sógorom és nővérem sok zaklatásnak volt okmiatt kitéve, bár hamarosan kiderült, hogy a feljelentés koholmány; Heufel és a felesége abban az időben Fiumében sem voltak, teljesen ártatlanok.

Akkor hallottam, hogy az elvetemedett asszony és szeretője ellenük is keresnek hamis tanukat és engem, meg a férjemet gyilkossággal fogják vádolni.

A gyászfátyolos nő.

Néhány nappal ezelőtt azt hallottam, hogy Stojanovics Bozza Budapesten van. Nem törődtem vele.

Ma megjelent nálam, Thököly-ut 62. szám alatt villában egy hölgy, talpig gyászban és elmondotta, hogy ő Maupas Andréne, született Dracies Petronella, ezt utlevéllel igazolta is.

— Engem Stojanovics Bozza küld, mondotta, pénzt akar, sok pénzt. Igért nekem is. Eljöttem, de közben meggondoltam a dolgot. Veszedelmes dolog az nagyon, a mire a Bozza készült. Merőületet akar ön ellen elkövetni. Dinamitot szerzett be és előbb felrebbantja ezt a villát, aztán a levegőbe röpíti őt és férjét. Tanácsolom, egyezkedjék ki ezzel a veszedelmes emberrel és adjon néki pénzt, menjen Amerikába.

Azt mondtam, nem adok pénzt, de megkövettem, hogy Petronella nagysága jöjjön be velem a főkapitányságra és ott mondja el mindazt, amit nekem elmondott.

A gyászos nő kezdetben megszeppent és vonakodott, majd azt mondtotta:

— Jól van, menjünk, én tudja, csak azért jöttem magához, hogy eláruljam önnek Bozza veszedelmes terveit.

Bejött velem kocsin a főkapitányságra és utközben elmondotta, hogy Stojanovics Bozza egy nagy svindler, ha ő rajta mult volna, Sándor király és Draga Masina még élének, mert Bozza sohasem volt szerb tisz, csak káplár, egy belgrádi borbélylegény, akinek Belgrádban felesége és öt gyermeke van. Nővéremnek el is mondtam, hogy nem veheti feleségül, de nővérem azt válaszolta, nem bánja, de addig mellette marad, míg rajtam bosszút áll.

A királygyilkos a rendőrségen.

A főkapitányságon ott tartották a gyászruhás hölgyet, mert meg akarják állapítani, kicsoda, merre van a hazája és milyen titkokat rejt a multja.

Stojanovics Bozsát is kinyomozták a detektívek egy budapesti szállodában és behozták a főkapitányságra, ahol most hallgatja ki dr. Nagy Károly rendőrfogalmazó.

Valószínű, hogy Stojanovics és segítőnője egyelőre a toncházba kerülnek. A rendőrség intézkedett, hogy a belgrádi hatóságoktól mindkettőről sürgősen felvilágosítást kapjon.

Két halálos ítélet.

Nincs kegyelem.

Husz Ábrahám kötelet kapott.

Budapest, szept. 26.

Három napon át tárgyalta a legfelsőbb bíróság a petrovai rablógyilkosok bűnpörét és ma délután mondta csak ki ítéletét.

Tudvalevő, hogy a tetteseket, kik a petrovai postakocsit kirabolták a mult télen s a kocsist és egy csendőrt meggyilkoltak, a máramarosszigeti esküdttörzs mint

elítélte, a főbíró pedig mindvégig tagadott. A törvényt alkalmazó bíróság Husz Abrahámot és Mihálka Jánost kötél általi halálra ítélte s a többiek közül Perl Lébet és Perl Fischelt 10—10 évi, Filipcsuk Jánost 6 évi és Bilaskó Vaszyt 5 évi fegyházzal sújtotta. A kurián ma déli 12 órára tüzte ki Sebestyén tanácselnök az ítélet kihirdetését, de még 1 órákor se került erre a sor. A legfőbb bíróság palotáját különben a kíváncsi emberek ezrei lepték el, úgy hogy rendőröknek kellett a rendet fentartani.

Jóval elmúlt 1 óra, mikor a Kuria ítéletét kihirdette Sebestyén elnök. Az ítélet teljes egészében helyben hagyja az esküdtek ítéletét. A semmisségi panaszokat e minősítés tekintetében, mint alaptalanokat visszautasítja, egyébként pedig a többi kifogást visszautasítja.

Ezután a nyilvánosság teljes kizárásával nyomban kegyelmi tanácsesés ült össze a bíróság, de határozatát titokban tartja.

Előrelátható mégis, hogy a kegyelmi tanács csupán Mihálkó András megkegyelmezését javasolta, mint a Papp Béla eseténél, mert a felbujtó nagyobb bűnös a tettesnél.

Királynóból boldog asszony.

Csak a szerelem boldogít.

Trónról hangverseny-köruttra.

Berlin, szept. 26.

Londonból jött távirat szerint a Morning Leader jelenti: A fiatal pár tegnap éjjel elutazott Olaszországba. Montignoso grófnő ott találkozni szándékozik Monica hercegnővel, akinek tartózkodási helyét még a legnagyobb titokban tartják. A volt királyné házassága a drezdai udvarnál nem esekély feltűnést keltett. Az udvar körében azt beszélik, hogy ezek után a grófnőtől Pla Monica hercegnő azonnali kiszolgáltatását fogják követelni. Arról, hogy a jelenlegi Toselliné gyermekeit viszontláthassa, a történetek után többé szó sem lehet.

Az esketés nagyon egyszerűen történt. A fiatal párnak tizenöt napi angol földön való tartózkodási idő leteltét kellett bevárniuk, mielőtt a házasságkötés megtörténhetett. Ez a terminus tegnap járt le. A grófnő kevéssel tizenegy óra előtt Toselli és három tanu kíséretében az anyakönyvi hivatalba ment, hol a szokásos formák betartásával elvégezték a polgári esketést. Azután az esketésben résztvettek lakomát fogyasztottak el. Este hét órára a házaspár Svájcba való elutazását tüzték ki.

Montignoso grófnő az egyik tanujával, Leceux íróval a legőszintebben beszélgetett házasságáról.

— Tehetséget fedeztem fel Toselliben, a kit az első pillanatban megszerettem, ő is engem — tette hozzá asszonyos dicsekvéssel. Tudtam, hogy a szász udvar ezer akadályt fog gördíteni boldogságunk elé, de én elhatároztam, hogy a boldogságomról nem mondok le. Királynő voltam és lettem Toselliné: boldogtalan királynőből boldog Toselliné. Férjem megígérte, hogy a gyermekem, Monica hercegnőt úgy fogja szeretni, mintha az övé volna, ezért nem is fogok megválni tőle. A kis leány biztos helyen van.

— Meglepő lehet azonban a jövő — mondta az író. Elvehetik az apanázst!

— Mit ér az apanázs boldogság nél-

kül. Eddig üldözött voltam, de most van férjem, a ki megvédelmez. El sem mondatom, mit szenvedtem a volt férjem üldözése miatt. Most még nem szólok róla, de talán beszélni fogok még nemsokára. A szász udvar Monica leányomért 250 márkát fizetett havonként, azt is leszállította 200 márkára. Ha ezt is elveszi, eltartja még — Toselliné.

Drezdából jelentik: A szász király a saját lelkére valló módon nyilatkozott a volt felesége házasságáról. Kívánja — ugymond — hogy elvált felesége lemondjon a bizonytalan, csavargó életéről. Anyagi jövőjéről gondoskodni fog, mert 36,000 márká apanázst ad neki, ha Monicát átadja.

Montignoso grófnő esküvőjéről késő éjjel még az alábbi, hiteles tudósítást kaptuk.

Az esketés leveli így szól: Montignoso Mária grófnő, volt osztrák főhercegnő, a szász király elvált felesége, IV. Ferdinánd toscanai herceg leánya, 37 éves, törvényes házasságra lépett Tosseli Alberttel, stb.

Montignoso grófnő és férje igen boldogok. Toselli hangverseny köruttra indul. Legelőször Milanoba, Párisban tart hangversenyt. Pia Monica hercegnőt is magukkal viszik.

TÁVIRATOK

Az oláh király Bécsben.

Bécs, szept. 26. Károly román király ma délelőtt fogadta Hötzendorf vezérkari főnököt aztán Lahovary nagykövetet. A király ajándékkul kapta Erzsébet királyné miniatűr szobrocskáját, a melynek eredetijét is megtekintették.

Vasuti szerencsétlenségek.

Budapest, szept. 26. Ma délelőtt Káronca és Gyékényes közt az egyik személykocsit kigyúlt. A kocsit lekapcsolták. E miatt a vonat 3 órát késétt.

Bárcs, szept. 26. A déli vasut Szirács állomásánál, Daruvár mellett a tehervonat kisiklott. Két ember a vonatkísérő személyzetből halálosan, kettő pedig súlyosan megsérült.

Osztálysorsjáték.

Budapest, aug. 16. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyermények sorsoltattak ki: 20000 koronát nyertek: 69792 78727. 15000 koronát nyert: 85936. 10000 koronát nyertek: 21931 42325. 5000 koronát nyertek: 25496 30535 51999 56157. 2000 koronát nyertek: 6904 7842 8234 8251 11163 16515 17146 17261 17604 22407 26404 41437 45193 73650 78818 82930 83720 96704 99679 98815 103479 106611 117690 101028 121074 121114. 1000 koronát nyertek: 1229 1460 1766 1952 6233 9762 12167 12810 13923 18080 18471 18540 24087 24284 28315 30280 31524 34572 34142 38116 44694 48833 49201 50851 50884 56204 56820 58900 61855 67288 67555 71737 74777 78356 79752 81790 82550 83704 84767 85130 85428 87255 88303 89611 90119 00352 95393 98525 100004 102902 104004 105125 107782 108207 109799 112155 118755 121086 123390 123392 123617. 500 koronát nyertek: 196365 2977 3240 7464 8512 93471 2675 13056 15365 15510 19071 22901 24974 25595 25850 27380 29380 29369 31793 31814 32113 35777 36018 37167 37664 38661 38980 42363 43289 44084 44863 45238 50985 51068 53758 56230 56318 56341 56880 57577 58625 59285 63241 64953 65456 67460 68002 68811 68932 69016 69475 71288 72545 72047 74010 75381 76137 76872 77147 78408 78337 79316 86043 86075 89569 89912 93801 93086 94091 94136 94292 94459 65147 95919 98925 99612 100320 102037 104118 104449 104619 105209 105441 105735 108067 109154 109154 109585 110097 110436 110984 112245 113763 114387 115936 117050 118787. A többi kizuzott számok 200 koronát nyertek.

Budapesti gabonatözsde.

Változatlan áron elkelt 50 kilogrammonként 18,000 mm. buza.
Rosa, zab, tengeri, árpa változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet gyengén indult, később fedezésekre és véleményvásárlásokra az összes cikkkel javáltak és szilárd irányzattal zártak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október	1106	1113—1117
Buza április 1908	1174	1182—1181
Rosa októberre	959	972— 971
Zab októberre	788	792— 971
Tengeri augusztus	—	—
Tengeri szept.	—	—
Tengeri május 1908	675	682— 671

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 sz.

Arverési hirdetmény

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1906. évi január havában elzalogosított, illetve 1907. július végéig lejárt 10 számtól 1100. számig arany, 40. számtól 814. sz.-ig egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 5243, 5244 5245, 5246, 5247, 5248, 5256, 5393 5526, 5527, 5708, 5795, 6096, 6247 sz. zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, avagy meg nem hosszabbítottak, 1907. okt. hó 10-én, délután 2 órákor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

1153

Az igazgatóság.

Hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Elbel Tibor kir. közjegyző helyettes mint a dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyző helyettese működését 1907. évi szeptember hó 14-én megkezdte. Debrecen, 1907. szept. 16.

Szücs,
elnök.

Fülöp Károly,
jegyző.

12413/907. P. sz.

Hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Lukács Emil és Szende Mária részéről — sz. kir. Debrecen város ellen, a debreceni 9389. sz. tjkvben 3092. hrsz. alatt irt Piac utca 72. sz. házastelekből kisajátított 1830 □-öl terület kártalanítási árának megállapítása iránt folytatott ügyben az eljárás megkezdésére határidőül 1907. évi október hó 24. napjának délelőtt 9 óráját az I. em. 82. sz. helyiségébe kitűzte.

Miről az érdekelteket azzal értesíti, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja.

Kelt Debrecenben a kir. törvényszéknek 1907. augusztus 28-án tartott üléséből.

Dr. Boér,
jegyző.

Női ruhaszövetek,

Az őszi- és téli lányra, valamint flanelek, barchetek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arctályol, divatövek, gyöngy- és bőr díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forintól 15 forintig.

Boák és muffok

órlási választékban.

Costümökre, színházi kabatokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jujta, spárta, hollandi, kidermünster, tapasztry, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontái szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és croppak, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérművek,

vászon, siflon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószőknyák, sima- és himzett kész ágyszövetek, selyem lüster és cloth alsószőknyák, kásmír és selyem papianok, ma'racok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálójek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatsebkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.

Harisnyák, keztük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapítva 1842. évben.

„URANUS“ villamos színház

pénteken szept. 27-én.

A kártyás

Tauságos életkép,

Azonkívül a következő ujdonságok.

Síratom a nőmet
Andon vasut Amerikában
Baka mint dajka
Minden kezdet nehéz
Méregkeverő helyettes
A kártyás.

Szombaton és vasárnap szeptember 28. és 29-én este 10-11-ig itt még nem látott teljesen új műsorral

férfi előadás.

Előadások: Hétköznap este 7 8 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 11-ig óránként.

Helyárak: Páholy 5 korona, Páholy-ülés 1 korona. Zártszék 80 fillér, I. rendű 60 fillér, II. rendű 40 fillér III. rendű 20 fillér

Esetleges műsor változás fenntartva.

Tisztelettel!

Suchán és Winkler.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, szőnyeg és divatruházába megérkeztek az őszi divat

gyönyörű ujdonságai.

ruha kelmek, flanelek, bársonyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linoeum

!! Óriási raktár !!

Boroshordók

és nyomókádak

használt nagyobb mennyiségben eladó

Péterfia-u. 76. — Telefon 43.

Mint tavaly úgy az idén is

Debreceni Kőolajipar részv. társ. petróleum gyártmányait

színe kizárólagosan, amelyek

hófehér szín

nem füstölő

szag nélküli és

villanyfénynyel égő

talajdonságaik miatt a legjobb petróleumnak tarthatók.

Nevezett gyár gyártmányai:

Háztartási petróleum,

Iris petróleum,

Rekord Király Olaj

hordónként, kannánként és literenként mindenkor legolcsóbb napi áron kaphatók üzletünkben

tisztelettel

Deutch Albert és Fia

Hatvan utca 9.

Az őszi és téli ujdonságok

női ruhaszövetek, flanelek

és barchetekben megérkeztek

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Bankegyesület r.-t.

Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyitott tételeket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdéi megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára és pénztárjegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

Járványos időben

az egészség megóvására legalkalmasabb és legolcsóbb ivóvíz a teljesen baktérium mentes természetes

Mohai Ágnes-forrás vize.

Kapható:

pintes, literes és félliteres üvegekben a főraktáros

Csanak Józsefnél

Debrecenben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szócig 40 fillér, minden további szócig 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szócig 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

KRISANTIN, — Gimnazista, — Keresztyén, — Boldog jövő, — Ósmeretlen, — Képezdész, — Arvácska, — Komoly barna, — Várva varlak — X, Magános fecske jellegre levél van a kiadóba.

Ajánlat

BIRSALMA nemesfajú, kilónként kapható Széchenyi utca 14. sz.

BOROSPINCE kiadó Széchenyi utca 14.

TISZTAN kezelt tejet, vaját nagyobb mennyiségben ajánlok és házhoz szállítok a néhai Sinay-féle birtokról, 4161

LUCERNA, friss vágású, ölenként 6 fillérével kapható Biró Pálak mipepérsi uti kertgazdaságában. 4156

KULÓN BEJÁRATU csinosan buturozott szoba egy esetleg két ur részére azonnal kiadó, Kossuth utca 58. ajtó 6. szám.

FINOM csemege szálló kapható a Simonffy vassátor 6. sz. kilója 32 fillér. 4153

FEHÉRNEMŐ varróné ajánlkozik házakhoz, Boldogfalva utca 22. szám. 3940

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ALLANDO NAGY harisnya vásár női-, férfi- és gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. Márton Gyulánál Piac utca 9.

HAZIKISASSZONYNAK, házvezetőnőnek ajánlkozik uri családból való leány. Minden házimunkában s kézimunkában egészen jártas. Cim Baros utca 13. 4174

A 9. sz. első emeleti színházi páholy kiadó, értekezhetni Piac utca 40. 4169

Kereslet.

VICE házmester dolgos, józan, ügyes feleség és 15 éves ügyes leány gyermekkel felvételt tudakozódhatni Iparbankpalota házmesternél. 4165

TANULÓNAK jó családból való fiu felvétetik Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében Debrecen. 4079

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 14. sz. 4079

KÉT intelligens fiatal ember uri családnál teljes ellátást keres havi 120 koronáért, lehetőleg a Piac utcán vagy annak közelében. Cim a kiadóban. 3967

KERESKEDŐ segéd ügyes kiszolgáló igen jó fizetéssel, azonnal alkalmazást nyer Klein és Gelbmann cégnél. 4152

EGY jó családból való fiu fizetéssel tanulónak felvétetik Blumenstein Testvérek divatruházában Bika szállodával szembe. 4172

FELIRONÉ felvétetik, ki jól tud számolni. Piac utca 45. szám alatt. 4115

GAZCSILLAROKAT vennék használt állapotban. Cim a kiadóba. 4168

Eladás.

ELADO majom rendkívül kedves, ára 100 kor. Bővebbet a kiadóba. 4167

EGY jó menettelű 20 év óta fennálló borbély és fodrász üzlet vidéki városba más nagyobb vállalat miatt 1500 korért eladó Cim a kiadóba. 4049

ELADÓ boros hordók. Mintegy 700 HL. ürtartalmu, kitűnő minőségű, használt boros hordók jutányos áron eladók Szent Anna utca 28. sz. a. 2. sz. lakásban. 4140

A HORTOBAGY partján 250 hold föld 11 szobás uri lakással és megfelelő gazdasági épületekkel szabad kézből kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóba. 3068

SODRONY kerítés kitűnő oszlopokkal, sűrű foással eladó. Cim a kiadóba. 4173

9244—1907. Tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Carl Retzer cég végrehajlatának Hufnagel Józsefné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő Debrecen város határában fekvő a debreceni 7502; sz. tjkvben A76 sor 5549/c. hrsz. a. foglalt homokkerti szőlőföldnek a Hufnagel Józsefné Kaschó Anna végrehajtást szenvedett tulajdonát képezett időközben azonban Hufnagel Józsefre átrúft fele részére 755 koronában árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi október hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor a kir. tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 75 kor. 50 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1907. július 31.

Bolváry Lajos,
kir. tvszki bíró.

Zalai Márk tanár

könyvteli tanfolyama felnőttek számára

f. é. okt. 3-án ismét megnyílik. Nappali és esti oktatás.

Több ezer tanítvány, társadalmi s min. elismerés
Tandij 50 konona.

Beiratás: naponta 10—12 óráig. (Városi házpalota 2. szám. III. kapu 2. emelet.)

Kun sertésóvszere

1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vérszt.

Non plus ultra.

Kapható: 357

Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalovits, Tóth Bela, Murakósi, Kovacs, Tóth, Grosz Nagy Ferenc, Stelner, Radákóvits, Mautner, Kócsán gyógyszer. uraknál

Dicsőró és ajánló információkai szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagyhizláló Szücs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Hoves m.) Lójka József urad. főbíró, gróf Zloly Géza tetéltleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalva) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicséri Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagyt Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balthazar Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szücs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb.

MEGHIVÁS.

A POLGÁRI TAKARÉK- ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET DEBRECZENBEN

1907. évi október hó 13-án d. e. 10 és fél órakor

sejít helyiségében, (Piac utca 83. szám alatt)

Rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.

2. Alapszabály módosítások.

Debrecen, 1907. szeptember 20-án.

Rásó Gyula, kir. tan. elnök.

Dr. Freund Jenő, jogt. jegyző.

Kivonat az alapszabályokból.

Kivonat az alapszabályok 23. §. A közgyűlésen egytől öt tiszletrésszel bíró tag 1 szavazattal, után ismét egy-egy szavazati joggal bír, ugy azonban, hogy saját betéti után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazati érvényességéhez a szavazati lap felmutatása szükséges.

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag által gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján senki sem gyakorolhat.

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be.

Nő csak férje vagy oly férfi meghatalmazója által, ki a szövetkezetnek tagja továbbá jogi személy a képviselőre jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát.

Szavazati valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik azonoságukat igazolják.

1907. okt. 12-én d. u. 5 óráig igazolványukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyesen igazolják.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolvány nélkül szavazólapok nem adatkak ki.

Nyomatott a körforgóban a Debreceni Ujság Nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)

Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt,

október hó 4-én d. u. 2 órakor

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak

Debrecen, 1907. szept 26.

Debreceni kézi zálogkölcson Intézet r.-t.

Jelenleg arany-, ezüst órák, brilliánt függők és gyűrűk, uj varrógépek, képek, ruhaneműk és kész uj női kabátok vannak raktáron, melyek szabad kézből megvehetőek.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörös és gyomorhév, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szorított. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.